

“片警”李津锐:融进社区去“管事儿”

他被评为全国50名基层派出所好民警之一,是省唯一获此殊荣的社区民警

本报记者 闫丽君 实习生 韩玉 通讯员 芝公宣

5月4日下午3点,烟台市公安局芝罘分局在烟台市人民政府礼堂举行了“情满万家·派出所好民警”李津锐事迹报告会,民警李津锐向大家讲述了他的事迹。在全国“情满万家·派出所好民警”评选活动中,32岁的烟台市公安局芝罘分局民警李津锐被评为全国50名基层派出所好民警之一,成为山东省唯一获此殊荣的社区民警。社区十年公安工作,李津锐用实际行动证明,基层有广阔的天地,社区警务大有可为。



李津锐被评为全国50名基层派出所好民警之一。

拿着手绘辖区地图,开始学着“管片儿”

选择一个职业,就意味着选择了一种人生。

李津锐当年考入山东警察学院刑侦专业时,怎么都不会想到,自己警察生涯的第一个10年竟在处理社区居民的大事小情中倏忽而过了。

2007年,22岁的李津锐迈出大学校门就跨进了警营,他成了芝罘分局兴隆街派出所的一名社区民警。

社区民警是啥?往大处说,社区民警处在社会管理的最前沿,是派出所开展治安管理和群众工作的主要力量。通俗点讲,社区民警就是“片警”,不像刑警那样会经常与犯罪分子短兵相接,整天面对的是社区居民间的家长里短、鸡毛蒜皮。

在梦想与现实的巨大反差中,李津锐忐忑地接过了上一任管片民警留给他的“看家宝”:一张手绘的辖区地图,一份手写的辖区人口名单,开始自己学着“管片儿”了。

从刚敲开门时有些群众对他的冷嘲热讽,到现在社区居民见他时笑眯眯称呼一声“小李警官来啦”,这样的变化是李津锐用努力付出换来的,其中甘苦,只有他自己知道。

促成这种转变的,不只是李津锐会说话,更得益于他会办事、办实事。在信任弥足珍贵的社会大背景下,李津锐工

作伊始就经常进行一个人的角色互换,将自己放在辖区居民的位置去想问题、看事情。他在工作日志上写过这样的话:“要缩短与群众的距离感,尽快融入到社区居民中间,不光要耐心,更要做出大家能看到的实事。”他将为群众悉心办事、贴心帮忙的作风坚持了下来。

李津锐有一辆红色电动车,这辆车现在已经成了兴隆街社区的独特风景,大家经常可以在车后座上看见街坊老人的身影。在大家心里,有了急事儿找小李,肯定管用。李津锐就这样从点滴的小事做起,真正融进社区去“管事儿”。

安防问题活动带,他是大家的“小棉袄”

向阳街道兴隆街社区位于芝罘区中心,总面积仅有0.3平方公里,常住居民2144户,是一个全开放的老旧社区,人口密度大,流动人口多,拆迁改造工地多,治安情况复杂,管理难度较大。虽然安防、技防水平远低于封闭式小区,兴隆街社区却有着两届走到哪儿都叫得响的称号——全国和谐社区建设示范社区。

这样的成绩自然不是凭空而来的。社区警务作为打造平安社区的重要一环,李津锐有着自己的独门秘籍,那就是开动脑筋不断创新社会治理。

3月3日,在社区的大庙广场上,李津锐代表兴隆街派出所,



李津锐开展社区治安防范宣传。

与居委会一起举办了一次春季趣味运动会暨安全防范宣传活动。街坊邻居参加了多种运动项目的比拼,仔细参观了现场展示的各种新型物防产品,现场氛围热烈。李津锐还用心设计了一些与社区治安现状有关的安防问题,与活动现场居民进行有奖问答。“小李警官特别贴心,举办的宣传会我们也愿意去、愿意听,他说的话我们都能听进去,他真是大家的贴心‘小棉袄’。”社区居民说。

小活动也要用心做,辖区居民的满意就是最好的赞赏。对每一次社区活动,李津锐只要参加就会用心准备,每次都力争将活动的效果发挥到最好。

群防的力量是最大的。警民同心建成警务合作共同体,遇到危难才能形成警察冲在前、百姓做后援的态势,收到社区安防事半功倍的效果。

3月的一天,社区居民宋大叔向李津锐反映,在兴隆街5号楼门口有3名男子鬼鬼祟祟、形迹可疑。李津锐与同事一起很快赶到了5号楼,将3名犯罪嫌疑人抓获,从他们身上搜出开锁工具及大量现金、首饰。经审讯,这3人交代了从黑龙江一路

流窜至烟台入室盗窃20余起的犯罪事实。

为了强化社区治安防范,兴隆街社区居民自发组织了社区义务巡逻队。“自己的家,不能只让小李警官一个人巡,我们自己更得尽一份心、出一份力。”社区的于大叔在老伴的带领下,去年加入了社区的义务巡逻队。

帮扶困难群众,细微之处见精神

兴隆街社区的老年人和弱势群体多,60岁以上的老年人占到辖区总人口数的30%。面对这样的实际情况,李津锐在平时走访帮扶辖区困难群众时,不只是简单地送袋面、提桶油,而是把辖区居民的困难当成自己的困难,真心实意地帮他们解决关系长远的问题,于细微之处见精神。

每当看到自己淘宝店铺喜人的销量,兴隆街社区的吴大姐心里都会涌起一股暖意,也更加感谢帮助自己创业的李津锐。

2014年,国家发布了大量关于互联网建设的政策,吴大姐便有了一个想法:能不能在

网上开一个店铺呢?随后,她确定要主推烟台的海产品,用吴大姐的话说,她想把烟台的海产品推向全国。之后,吴大姐找到了供货商,这些事情都完成后就差一件事了,那就是在网上操作开店。吴大姐对互联网可以说是一窍不通,更别说开一家网店了。在一筹莫展之际,吴大姐想到了李津锐。果然,李津锐听了吴大姐的想法后爽快地说:“大姐你放心,这事儿交给我,我一定帮你把店开起来!”李津锐的话给吴大姐吃了一颗定心丸。

几天后的周末傍晚,李津锐自学开店流程后找到吴大姐,见面前就说:“大姐,我来帮你开网店了!”一直忙到晚上9点,他们才把网店开起来。此后,遇到网店运营方面的难题,吴大姐总会找到李津锐帮忙,她总觉得这些事儿交给李津锐就一定能成,李津锐也确确实实完成了吴大姐交给他的每件事儿。

“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”李津锐就在兴隆街社区,胸怀平安大志,用10年真诚付出,干着身边小事,重民本,守诚信,尊孝道,赢得了社区居民的尊重和满意。

治疗不孕不育选对专家是关键

不孕不育现在是困扰着不少家庭的一个大问题,它对于每个家庭来说都是一记重创,所以对于不孕不育的患者来说,如何更好地治疗疾病才是他们最关心的。而要治疗不孕不育,首先就要选择一家优秀的医院,一名经验丰富的不孕不育专家,烟台送子鸟医院不孕不育专家王文卿主任,是原烟台毓璜顶医院妇产科中心主任,烟台地区妇科诊疗高级专家,中华医学会会员,专业从事妇产科临床诊疗工作近60余年,治愈了上万例不孕不育的疑难患者。今天我们走进送子鸟医院对这位不孕不育专家进行专访。

问:有没有一些您印象深刻的病例呢?

王主任:当然有啊,我们一般诊疗结束之后,会对患者进行回访,看望他们。我记得有个患者已经40岁了,曾经怀孕六次都流产了,来送子鸟的时候,我看到他们精神很萎靡。我就先开导他们,告诉他们治愈是有希望的,让他们安心。他们经过诊断,治疗,调养,终于顺利生下了宝宝。去年年底他们还带宝宝来看我,小宝宝特别可爱,一家人其乐融融。看着他们幸福开心的样子,我心里也特别开心。

问:能跟我们讲讲关于不孕不育病症诊疗的现状吗?

王主任:现在有很多不孕不育患者在长时间未能生育之后,就会自暴自弃,认为自己得的是不治之症。其实,经过临床研究发现,诊疗失败的患者中,只有8%得了无法治愈的严重疾病。也就是说,90%的不孕不育症是可以治愈的。之所以很多患者长时间没有治愈,有着多方面的原因,当然,首先要选择正规医院进行检查,准确查出病因,才能更好地对症治疗。

如果您也有不孕不育相关的困惑,可通过6666120电话咨询送子鸟不孕不育专家或到院咨询:烟台市芝罘区南大街139号(御金台西侧)。

烟台开发区人力资源协会举办专题讲座

本报讯 为配合烟台开发区文明提升工程,不断提升企业HR的职业素养、领导力和执行力,同时也本着“三年打基础、三年出精品、三年创品牌”的协会发展定位,近日,烟台开发区人力资源协会在金沙滩大酒店举办了《国学在企业管理中的应用》专题讲座。此次讲座特别邀请了国学博

士、国学高级讲师、国内著名国学应用导师杨子老师担任特聘讲师,共有来自协会会员企业的200余位劳资员参加了讲座。上汽通用东岳董玉辉会长为讲座做了精彩致辞,协会秘书长段玉明应邀全程参加,协会部分企业负责人也参加了此次讲座。

(通讯员 梁煜 屈亚超)